

111 年專門職業及技術人員普通考試不動產經紀人 記帳士考試試題

等 別：普通考試
類 科：不動產經紀人、記帳士
科 目：國文（作文）

李楓老師解題

一、《中庸》云：「人莫不飲食也，鮮(丁一弓)能知味也。」人需要飲食維持生命，這屬於身體所需，是物質人生。在物質層面滿足生理需求並不困難，但要能吃得「知味」卻不容易，因這關乎情感，屬於心靈人生。同是一碗雞湯，在不同的情境下吃，內心所感受到的滋味就不相同。又比如有時一個人吃粗茶淡飯，竟比他人吃山珍海味更享受，因為他品嚐到的絕不只是食物本身的味道而已。人生在世，我們總要生活得有味。請仔細體會上文意涵，以「知味的人生」為題作文一篇。注意：文中須先詮釋何以作者認為飲食要能吃得「知味」不容易？為何有時一個人吃粗茶淡飯，竟比他人吃山珍海味更享受？之後再抒發自己體驗人生滋味的經歷與感受。(50 分)

【擬答】：

所謂「喫是為己，穿是為人」，我們往往會為了外在環境，穿著合宜的服飾；但在「吃」的需求上，食物下肚不為別人，僅僅是為了取悅自己。無論是為填飽肚子，或是滿足口腹之慾，都是每個人切身相關的需求或嚮往，因此古人云「民以食為天」，便是這個道理。

唯有明白飲食在生命的重要性，才能在當下品出人生的滋味。現代人喜愛將高貴的美食打卡拍照，透過食物在社群媒體上展示自己的美好生活。但真正放下手機，專注品嚐食物的人卻不多，也不容易。在忙碌的生活中，不僅沒有好好享受飲食的樂趣，還忽略了飲食的重要性。例如貨運司機為了滿檔的送貨行程，時常左手握著超商三明治，右手緊抓著方向盤，催著油門加速前進，無形之中食不知味的自己同時也加速著自己的生命。當我們沒有專注在飲食的當下，囫圇吞棗的嚥下三餐，沒有給自己一個專心用餐的環境和均衡的食物，「殭屍式」的進食，嚥下的可就不只是食物的熱量，還可能嚥下用餐當下的情緒，導致體內代謝紊亂，不僅沒了滋味，還失了健康。

自古以來，人們可以配合當季、當地的食材，發展出不同時地千變萬化的飲食文化。因此長期漂泊的遊子，若在異鄉吃到一道家鄉的好味道，那吃下的就不僅僅是一頓飯，還是吃下一股懷鄉的情緒，透過廚師的那雙手，讓遊子因著這道料理，彷彿時空錯位的回到了故里。還記得過去北漂的我，一個人生活很不講究，三餐總是選擇超商的微波食物，微波爐兩分鐘加熱完成

「叮！」一響的鈴聲，也沒喚醒我對食物的熱情，一面滑著手機一面把那些微波食品滑下肚裡。那日如往例像遊魂般飄向超商時，赫然發現家鄉的朋友迎面走來，面對巧合的欣喜感，朋友邀請我一同到巷弄中的一家小麵店用餐，我看著年邁的老闆娘熟練地用細長的木筷攪動著麵條，三兩下清湯掛麵整齊的放入湯碗裡，再淋上入味又光亮的臊子，臊子一碰到滾燙的清湯，那加熱後滷汁的香氣竄入我的嗅覺，直直的勾起了我在家中看見母親在廚房忙碌的身影。

在那頓飯後，我才明白飲食在生活中的連結，專注地吃下一頓飯，覺察食物的色香味，明白每道菜餚背後的故事，我們才能在食物的味道之外，體會人生的滋味。

考公職·考證照 找志光學儒保成地政試務所

穩定公職
黃金證照

我全都要!!

地政全科班完整課程規劃
正規班+歷屆試題班+總複習 一次擁有!

一次報考 多次考取機會

- 1月 初等考 地政
- 6月 證照 地政士
- 7月 普考/高考 地政
- 8月 證照 不動產估價師
- 10月 國營事業 地政/土地開發
- 11月 證照 不動產經紀人
- 12月 地方特考 地政

※正確考情，以考試單位公告為主※

- 紮實正規班**
提供雙師資、雙循環課程、雙套教材，課程堂數業界最充足。
- 歷屆試題班**
主題式教學，歸納大量歷屆試題，剖析近年命題重點。
- 考前總複習**
於考前30天，提供最新時事與修法並彙整各科重要章節與考點。
- 地政民法獨立開課**
關鍵科目不混課

二、人們常說對自己要有自知之明，對別人則要有識人之明，但我們卻常在觀察自己以及觀察別人時採用雙重標準。同樣是成功，「我成功是因為我的能力，你成功是因為你的運氣」若同樣是失敗，則「我失敗是因為我的運氣，你失敗是因為你的能力。」人們審視自己與審視別人的角度明顯不同。此種觀察差異，反映出的某些心態，往往會造成人與人之間的誤解，容易怪罪他人，彼此不具包容心，難以團結合作，進而影響社會或族群整體的和諧。請以「人己之間的觀察差異」為題作文一篇，先解釋上文畫底線部分文字的現象，再從不同角度探討造成人己之間觀察差異的原因，並提出如何克服這種偏誤觀念的建議。(50分)

【擬答】：

古人常云：「嚴以律己，寬以待人。」說明人與人之間的互動，從心中開始，就要拿捏的心態，不是為了待己嚴苛，而是一種待人處事的智慧。

現今社會透過發達的通訊系統，我們的資訊可以超越空間限制快速傳達，無論是購物還是工作，網路帶來便利性，同時也帶來高壓的競爭性。人們為了快速達成目標，逐漸忽略了人與人之間的謙和與欣賞。我們更關注在自身的利益是否被剝奪，看不見其他人其實和自己同樣努力。在這種情況下面對自己和他人的成就，可能就會有「我成功是因為我的能力，你成功是因為你的運氣」的想法，眼裡看見的只有自己的步伐，卻沒發現一路上對自己施以援手的溫暖，這樣的成就即使達成了，也只能感受高峰的寂寞；同樣的，當自己或他人慘遭滑鐵盧，也可能會用「我失敗是因為我的運氣，你失敗是因為你的能力」來安慰自己，這種心態使我們無法真實的面對自己失敗的原因，卻咄咄逼人的譴責別人的失敗。當我們面對其他的人心態和視角窄小到只剩下自己時，那麼無論成功與否，都只剩下自己孤軍一人，雖然置身在發達的網路中，卻無法與他人產生有利的串聯。

王安石〈登飛來峰〉言：「不畏浮雲遮望眼，自緣身在最高層」，而蘇軾〈題西林壁〉則說：「橫看成嶺側成峰，遠近高低各不同。不識廬山真面目，只緣身在此山中。」我們看待世事的角度的角度，將直接影響我們對看待世事的觀感，以此形塑我們自身的眼界與格局。因此，如果我們能把眼球從自己的身上，轉向身邊的工作夥伴、團隊，甚至整個世界，讓視野開拓後，我們才會明白自己的渺小。在小小的成功面前，我們會瞭解這世界上還有更多值得我們前進的事物，在有

公職王歷屆試題 (111 不動產經紀人、記帳士試題解答)

餘裕的情況幫助有需求的人；在龐大的失敗腳下，我們可以知道自身的缺失，但同時意識到身旁尚有許多救命的繩索，那麼在低谷中也能潛沉後再次起身前行。

總而言之，我們可以嘗試放寬自己的眼界，在人己之間的互動中，找到一個合適的寬鬆政策，懷拽著一顆感謝和包容的心，這個社會可能就會因為一個小螺絲釘的改變，而成為一個溫暖又有生產力的世界。

志光
保成
學儒

112年 虛實整合

重聽OK
旁聽OK

多元學習新型態

突破傳統上課形式 **5大方式**彈性又便利

| 面授學習 | 直播學習 | 在家學習 | 視訊學習 | Wifi學習 |

◆學習◆ 零時差	同類科各班別 皆可同步直播上課	◆服務◆ 零死角	服務緊貼需求 隨時掌握學習狀況
線上 課業諮詢	老師 申論批閱	雙師資 雙循環	多元 補課方式
上榜生 經驗親授	時事 專題講座	歷屆試題 練習	班導師 制度

各班服務略有不同，詳情請洽全國志光、保成、學儒門市

王